

## ΦΕΥΓΕΙ Ο ΛΟΥΗΣ!...

(Συνέχεια εκ της σελίδος 226)

μείς τη δική μας.

Ο Λούης τώρα πειά περνούσε ήσυχα τη ζωή του και οι χωριανοί του γλυκομιλούσαν. Στο σπίτι του δεν του έλεγαν πειά τίποτα για ταξείδια και για δουλειές.

—Σάν σου τύχει ο περαιώσος δέξου τον γι' άγιασμό!...

—Έτσι έλεγε ή γρηά Ρουμπινα κι' έκανε ύπομονη.

—Ο,τι όμως είνε να γίνη θά γίνη αναπάντεχα.

Ένα πρωί έφυγε ο Λούης για τον τακτικό του περίπατο. Έπιγαίνει στο χωράφι με την άξινα του και είχε πάρει το προσφάτι του για να μείνη εκεί όλη την ήμέρα. Μά εβράδωσε και δεν άφηκε στο σπίτι. 'Η γρηά κι' ή κόρη της έκαναν λίγη ύπομονη, μά ή ώρα περνούσε κι' ο Λούης δεν έγύριζε.

Έπιγανε τότε τρομαγμένες από γείτονα τους το Θεμιστοκλή και τον παρακαλέσανε να τις συντροφέη με πάνε μαζί στο χωράφι να δοσνε τ' άπογινηκε ο γιούς τους. Έπιγαν κι' ενα φανίρι μαζί τους γιατί είχε άρχισι πειά να σκοτεινιάζη.

Σέ λίγο έφτασαν στο χωράφι.

Σ' ένα δέντρο ήταν κρεμασμένος ο ντρουβάς του. Πιό κάτω ήταν ή άξινα του παρατημένη. Ο Λούης όμως δεν φεινόταν πουθενά. Πιό πέρα ήταν ένα άλλο δέντρο. Έπιγνε με το φαναρι ο Θεμιστοκλής προς τά εκεί και τρομαγμένους ξεφώνισε άσφανα:

—Νά τον!

Από τη φωνή του ή γυναικές κατάλαβαν, ότι κάτι κακό συμβαίνει και βρέθηκαν σε λίγο κοντά του.

Ο Λούης ήταν πεμμένος μπρούνιτα κάτω και με το κεφάλι οπισώμενο. Άιμα πηγιμένο είχε ρυθί από το κεφάλι του. Ένα κλαδί οπισώμενο δίπλα του έδειχνε πως ο Λούης είχε ανέβη στο δέντρο και έπεσε με το κλαδί μαζί από ψηλά κι' έμεινε στον τόπο.

Πώς έπεσε; Γιατί ανέθηκε στο δέντρο; Κανείς δεν μπορούσε να τό έξηγήσι, γιατί κανείς δεν τον είδε.

Σέ λίγο έφτασαν εκεί κι' άλλοι συντοπίτες. Κι' ο Λούης, φορτωμένος στους ώμους δυό παλληκαριών, κουβαλήθηκε στο σπίτι του.

Η γυναικές άνοιξαν θρηνώντας την κασέλα του για να του βγάλουν τά καινούγια του σοδά και τόν νεκροστούσουν. για τό αιώνο ταξείδι του, τό άγύριστο.

Ήταν μαζί κι' άλλες γειτόνισσες.

Ήταν γρηά ή Ρουμπινα έβγαζε ένα-ένα τά ρούχα του κι' έλεγε κι' από ένα μυσιολόι, όσο πού έφτασε στον πάτο της κασέλας κι' άρχισε να έβρικα τό διαβατήρια του, πού δεν τά έχρησιμώποισε σ' όλη του τη ζωή.

Τά έπαυσε ένα-ένα άναστέναιζε πονεμένα και τά έβαζε κάτω μέρος, για να τά φυλάζη, να τόν θυμάται.

Ή γειτόνισσες, βλέποντας τά διαβατήρια του νεκρού κύτταζαν ή μά την άλλη με πόνο και υψιθόλα:

—Φεύγει ο Λούης!... Φεύγει ο Λούης!...

Σ' ήφος

ΑΓΓΕΛΟΣ Α. ΚΟΣΜΗΣ

## ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΟ ΕΛΛΑΔΑ

(Συνέχεια εκ της σελίδος 230)

οι ίσρεις κι' άπ' έξω τραγουδούσαν οι μετρημένες και παίζανε τά μουζικά, τά κλαρίνα και τά γραμμόλινα!...

\*\*\*

Ύπαρχε και «Κοσμη» Κίνισα στην Καβάλλα.

Άντιγράφο τό κατοπέρω, άπόσκι μ' δλόκληρο, από την καλήν επιμολία της Καβάλλας, τόν «Έλεήσων Κήσινας», τού κ. Δου. Ζώνια :

ΕΝΑ ΑΠΡΕ-ΜΙΝΤΙ ΣΤΟ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ

«Πλοσοφορούμεθα ότι έξαιρετικόν άπρε - μιντι έδόθη την παρελθούσαν έβδομάδα εις τό σαλόνι κοσμηικής δεσποινίδος, πασά την συνουκίαν της Άγίας Βαρβάρας.

Τό γεγονός σημειώνεται ως έξαιρετικόν, διότι τό περὶ οδ πρόκειται άπρε - μιντι έξελίχθη εις πρώτης τάξεως Άμερικανικήν γλάνη.

Οι προσκεκλημένοι της μονταίν δεσποινίδος, περὶ τούς τριάνοντα (άνόμοια και κοούσιαι), άφού έξήντησαν όλα τά πατά τοφ φιλοενοούτος οικοδοπούτου, τό έρριαν στο χορό, με έξαιρετικό κέφι.

Κατά την διάρκειαν όσως του χορού έξεδηλόθησαν εκ μέσου τών διασκεδάζοντων, άμωπέρων τών φύλων, τά άποτελέσασια της γενναίας οίνουσιαις.

Μεταξύ τών άλλων έννοουμένων, άτρωσιών, ή «ρουκέττες» ήσαν ύπεροβολικά. Έντός όσων τό σπύτι της μοντέρνας δεσποινίδος μετεβλήθη εις λιμνοθάλασσαν και τά δωματία εις θαλάσσιον νοσοκομείου.

Και όταν ένόκτωσε, οι προσκεκλημένοι έπρεπε νά μεταβούν εις τās οικίας των, διότι θά άνησούον οι οικείοι των, αλλά όλάνοι μόνον ήσαν εις θέσι να σταθούν στα πόδια.

Οι ποσιώπότεροι παρεβλήθησαν, έν κακή καταστάσει, με ταξί, και άλλοι διενεούκτευσαν εις τό φιλόξενον σπύτι.

Μεταξύ τών Άμειοκινούντων νεαούν συμπολιτών μας, ύπάρχον και άρκετοί μαθηταί και μαθήτριαι.

Όπως διαπιστώνεται ότι ή πρόδος και ή έξελίξις έκδη-

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

## ΕΦΗΜΕΡΙΣ

### ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

#### —Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΜΕΤΑΞΗΣ

Άνεκονώθη, ότι ο ύπουργός της Έθνικής Οικονομίας έπέτρεπε την εισαγωγήν 100 χιλιάδων κιλών έφρωνν κουκουλιών, ή όποιες κρίνονται από τούς μεταξοβιομηχάνους μας άπαραίτητοι για την συμπλήρωσιν τών αναγκών της έγχωριου μεταξοβιομηχανίας, ή όποια άνεπιτύχη σπουδαίας κατά τά τελευταία δυό χρόνια.

Έξ άλλου όμως έγινε γνωστόν ότι ή έπιτροπή τών κουκουλοπαργαγών της Έλλάδος διεμαρτυρήθη έντόνωσ προς τόν ύπουργόν της Έθνικής Οικονομίας για την άνωτέρω άπόφαση του και τού επέδωσε στοιχεία, σύμφωνα με τά όποια ή έφετεινή κουκουλοπαργαγωγή της χώρας, μαζί με τό περυσινó στόκ τών κουκουλιών, είνε άνωτέρω κατά 100 χιλιάδες κιλά από τις άνάγκες της μεταξοβιομηχανίας μας.

#### —Η ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΥΠΕΓΓΥΩΝ ΠΡΟΣΟΔΩΝ ΑΠΟ 1)

1)1934 ΜΕΧΡΙ 30)11)1934

Τό γενικόν σύνολον τών εισπραξέων τών υπεγγύων προσόδων από την 1ην 'Γανουαρίου 1934 ως την 30ην Νοεμβρίου 1934, άνήλθε σε 3.608.314.634 δραχμές, έναντι 3.270.939.445 δραχμών, πού είχε φτάσει κατά τό αντίστοιχον χρονικό διάστημα τού 1933.

Ήτοι ή εισπράξις τών υπεγγύων προσόδων τού Κράτους τών 11 πρώτην μηνών τού 1934 υπερέθησαν κατά 337.375.189 δραχμάς τās εισπράξεις τού αντίστοιχου χρονικού διαστήματος τού 1933.

#### —Ο ΤΙΜΑΡ!ΘΜΟΣ

Κατά τούς ύπολογισμούς τού Άνωτάτου Οικονομικού Συμβουλίου, ο τιμαρ!θος χονδρικής πώλησεως τού μηνός Δεκεμβρίου π. έ. παρέμεινε ο ίδιος με τόν τιμαρ!θμο χονδρικής πώλησεως τού μηνός Νοεμβρίου π. έ., ο όποιος ήτο 1994

Οι τιμαρ!θμοι τών διαφόρων κατηγοριών προϊόντων έσημείωσαν την ακόλουθη πορεία :

Κατηγορίες προϊόντων	Νοέμβρ.	Δεκέμβρ.	Αύξομειώσεις + και -
Γεωργικά	2184	2197	+ 13
Ζωικά	1943	1969	+ 26
Βιομηχ. και Χημ.	1897	1890	- 7
Κάσιμοι ύλα	1865	1868	+ 3
Είδη διατροφής	2191	2175	- 16
Μέσος όρος	1994	1994	0

Ή κατά 0,5 % ύψισως τού τιμαρ!θμου τών γεωργικών προϊόντων, όφειλεται στην αύξησιν των τιμών της σταφίδος, έληθών, άραθούσιου και κηφαριού.

Ή κατά 1,3 % ύψισως τού τιμαρ!θμου τών ζωικών προϊόντων, όφειλεται εις την αύξησιν των τιμών τού κρέατος άμνου, τού βουτύρου, της μαργαρίνης και τών ρεγγών.

Όσον άφορά τόν τιμαρ!θμον τών κυριωτέρων ειδών διατροφής, σημειώθηκε πώσις κατά 0,3 %

Έτσι, ο γενικός τιμαρ!θμος χονδρικής πώλησεως τού μηνός Δεκεμβρίου π. έ. παρέμεινε ο αυτός με τόν τιμαρ!θμον χονδρικής πώλησεως τού μηνός Νοεμβρίου π. έ.

#### —ΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΑ ΕΡΓΑ

Άνεκονώθη, ότι ο ύπουργός τών Οικονομικών συνειργάσθη, πρὶ ήμερών, με τόν συνάδελά του της Συγκοινωνίας, για τό ζήτημα τών πιστώσεων, ή όποιες θά άναγρασούν στο νέο προόλογισμό (1 'Απριλίου 1935—31 Μαρτίου 1936) για τά παραγωγικά έργα.

Έγνώσθη έπίσης, ότι τό σύνολον τών πιστώσεων αυτών θά άνέλθη τό ποσόν τών 500 εκατομμυρίων δραχμών και ότι θά διαιτεθί κυρίως για την όδοποιαν.

#### —ΛΟΙΜΟΚΑΘΑΡΤΗΡΙΟΝ ΚΤΗΝΩΝ

Είνε γνωστόν, ότι ή Κυβέρνησις άπέφασκε να λύση συνουώτατα τό ζήτημα της ίδρύσεως λοιμοκαθαρησιού κτηνών στον Πειραιά, και μάλιστα σύμφωνα με τόν σχετικόν νόμον, ο όποιος ψηφίστηκε έσχάτως από την Βουλήν.

Τό λοιμοκαθαρητήριον αυτό θεωρείται άπαραίτητον από τούς άρμοδίους, γιατί με την λειτουργία του θά άποσοβούντα πλέον ή επικώσιτες τών κτηνών τού τόπου, ή όποιες όφειλονται εις τά εισαγόμενα από τό έξωτερικόν σφαγία.

Λούται εις την πόλιν μας εις όλας της τās πλευράς !»

Σήμερανοι !...

Πιάδε έχει λοιπόν άντίρρησης ότι ή Καβάλλα είνε πόλις με ζωή, πού με έξελίχθη μεγάλην και ή...πό κραιώτιστη πόλις της Έλλάδος !...

ΣΤΑΜ, ΣΤΑΜ.